

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЛЯ ПУТИ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 142 (6362)

Суббота, 25 ноября 1989 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ПРОХОДИТ XIX ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

ЖЕЛАЕМ ДЕЛЕГАТАМ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ!

ВРЕМЯ ОБНОВЛЕНИЯ

Впервые за многие годы сделаны реальные шаги вперед в коренных вопросах комсомольского строительства. В демократизации внутрисоюзной жизни, утверждении новых подходов комсомол заметно опережает другие общественные институты. Перестраиваются деятельность выборных органов, комсомольского аппарата, прошлое значительное его сокращение. Создается хозрасчетная экономика комсомола.

Можно ли сказать, что комсомол прочно встал на путь обновления и наступает оздоровление? В известной мере это так. Но сделаны только первые шаги. Кризисные тенденции еще не остановлены. Вот некоторые цифры: 255 комсомольцев города выбыли без снятия с учета, еще 151 в прошлом году и нынешнем утратили связь с организацией, не встали на учет при переходе из одной в другую. Только 58 процентов комсомольцев участвуют в общественной работе: за два года, прошедших после XX съезда ВЛКСМ, из комсомола исключено более 420 юношей и девушек, еще 11 сняты с учета как утратившие связь с ВЛКСМ.

За период с прошлой конференции численность комсомольцев в городе снизилась с 4189 человек до 3228. Конечно, здесь определенную роль сыграло то, что приостановлено необоснованное форсирование роста комсомольских рядов, устраниены разрывы по приему, спускаемому сверху. Но нельзя не видеть, что многие комсомольские организации пустили работу с несоюзной молодежью на самотек. Вряд ли повышение требовательности к вступавшим объясняется тем, что в 1988 году мы приняли в комсомол всего 1 человека работающей молодежи. Тревожная ситуация складывается и в учебных заведениях. Если в 1986 году мы приняли из числа школьников и студентов 415, то в 1988 году 305, а за 10 месяцев текущего года всего 104 человека. Нам пора задуматься о том, что организация, самоустранившаяся от приема в свои ряды, обречена на вымирание, а кое-где это уже и произошло. Пересятили существовать комсомольские организации железнодорожной станции Мыски, МХРСУ-8, детского сада № 12, Мысского лесхоза.

Аналогичная ситуация сложилась и в формировании партийного ядра в комсомоле. За три прошедших года число коммунистов, работающих в нем, сократилось с 211 до 90. Если в 1986 году кандидатами в члены КПСС были приняты 110 комсомольцев, то в 1988 году 20 человек, а за 10 месяцев текущего года даны рекомендации лишь 5 комсомольцам. Это,

конечно, значительно снижает роль партийного руководства в молодежной среде, не способствует по-вышению авторитета комсомольских органов.

После вступления в силу Закона о государственном предприятии (объединении) у комсомольцев появилась реальная возможность принимать непосредственное участие в жизни трудового коллектива через создаваемые советы, выражать и отстаивать интересы молодых тружеников. Но на ЦОФ «Сибирь» в совете трудового коллектива только трое молодых рабочих, горнозавод — трое, ТУ ЭЖБК — двое, разрезе «Сибиргинский» — двое, ТУ ГРЭС — один. Как правило, совет состоит из 20 и более человек. Аналогичное положение с представительством молодежи в профсоюзах, партийных комитетах.

Говоря о возрождении своего авторитета, комсомол выдвигает и проблему экономической деятельности, конечно, оставляя на первом плане общественно-политическую функцию. Создан молодежный центр «Глобус» Мысского ГК ВЛКСМ. В настоящее время в структуре центра студии кабельного телевидения, видеосалоны, ремонтно-строительный кооператив. Оказываются различные посреднические услуги. Оборот центра составляет около 100000 рублей в месяц.

Закончившаяся отчетно-выборная кампания проходила сложно, в некоторых организациях со второго, а то и третьего захода. Вызывает недоумение тот факт, что большинство собраний проходило в отсутствие руководителей, а иногда и секретарей партийных организаций.

Хотелось бы особо выделить проблему политического образования молодежи. Опыт показывает, что эффективным стимулом в этой системе являются дискуссионные клубы, в первую очередь те, в работе которых участвуют представители разных поколений. Примером тому дискуссионный клуб комитета комсомола разреза «Сибиргинский», руководителем которого является директор этого предприятия В. Д. Рыжков. Он действует уже на протяжении двух лет, объединяет людей, разных по социальному и производственному признаку. Подобный пример — пока единственный в своем роде. Городской комитет настойчиво призывал к такой форме политической учебы первичные организации ТУ ГРЭС, ТУ ЭЖБК, ЦОФ «Сибирь», но не смог добиться их постоянной работы.

Организация досуга — важная составная часть процесса формирования гражданской позиции моло-

дого поколения. В настоящее время у нас появилась хорошая возможность реализовать свои идеи в связи с созданием молодежного центра «Глобус». Молодежи города должны были запомниться совместные акции ГК ВЛКСМ и центра. Это два рок-фестиваля, впервые состоявшиеся в нашем городе, концерты известных рок-групп г. Новокузнецка, вечер, посвященный 70-летию Ленинского комсомола, праздник начала нынешнего учебного года. Особенным успехом может считаться впервые проведенный региональный фестиваль детского эстрадного творчества «Радость-89», в котором приняли участие ребята Мысков, Осинников. Идет подготовка к следующему фестивалю «Радость-90», в котором изъявили желание участвовать многие города и районы.

В последнее время заметно возросло число правонарушений среди молодежи. И в то же время прекратили свою деятельность оперативные отряды разреза «Сибиргинский», нет оперативных и на ТУ ЭЖБК, хотя этот район не отличается особой тишиной в вечернее время. То же произошло с отрядами ЦОФ «Сибирь» и ТУ ГРЭС.

Большим резервом в улучшении занятости нашей молодежи является спорт, тем более, что есть люди, которые уделяют ему много своего свободного времени. Два года подряд занимают призовые места команды воспитанников А. Н. Мартынова и Э. Я. Бренева в областных соревнованиях на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». Активно развиваются в нашем городе детский спорт Н. Кузьмичев и Ю. Харитонов, Н. Лободин, Б. Абрамов, В. Тишин, М. Суворов, А. Хош, В. Рейнbold и многие другие.

Особо хотелось бы выделить парней, прошедших Афганистан и считающих своим долгом укрепить

морально и физически наших подростков, — Федора Харченко и Александра Бекренева.

Приближается важное политическое событие — выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов. Извлекая уроки из прошедших выборов, мы должны определиться уже сегодня по своим кандидатам и повести агитацию за них. Нужна программа, с которой комсомол идет на выборы и где будет высказана наша позиция по вопросам социально-экономического развития города, экологии, улучшения условий жизни не только молодежи, но и других категорий жителей.

Впереди XXI съезд комсомола, на котором будут обсуждаться проекты Программы и Устава. Какими они будут — во многом это зависит от нас.

А. КУЛЬЧИЦКИЙ,

второй секретарь ГК ВЛКСМ.

Успешно трудится в цехе крупнопанельного домостроения Томусинского завода железобетонных конструкций передовой комсомольско-молодежный коллектив арматурного участка. В месяц он производит 180—210 тонн армокаркасов для производственных нужд цеха.

На снимке: молодые труженики участка — электросварщики Александр Чернов, группомсорг Сергей Шкода, Андрей Салмин, Владимир Ширяев.

Фото Н. СИМОНОВА.



СЕГОДНЯ 354 ДЕЛЕГАТА ПРИМУТ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ XIX ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ. ОНИ ОБСУДЯТ СОЗДАВШЕЕСЯ ПОЛОЖЕНИЕ В КОМСОМОЛЕ, РАЗРАБОТАЮТ ТАКТИКУ И СТРАТЕГИЮ ПОВЫШЕНИЯ РОЛИ КОМСОМОЛА В ЖИЗНИ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА.

МЫ ПУБЛИКУЕМ МНЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ О СОВРЕМЕННОМ КОМСОМОЛЕ, О ТОМ, ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ОН СТАЛ ЛИДЕРОМ В МОЛОДЕЖНОМ ДВИЖЕНИИ.

ВРЕМЯ РЕШАТЬ

25 ноября состоится городская отчетно-выборная комсомольская конференция. С какими же результатами пошли первичные организации города к этому молодежному форуму? В их работе наблюдается кризис.

Первичная организация ТУ ЭЖБК не исключение. Свидетельством тому — прошедшая заводская отчетно-выборная конференция. Равнодушие к делам не только Всесоюзной, но и своей заводской организации показали делегаты. А ведь делегат — это доверенное лицо коллектива. Его посылают с надеждой обратить внимание комитета комсомола и администрации на проблемы, волнующие данный коллектив. Но, видимо, не все проявились той ответственностью, которая легла на их плечи, и пришли лишь для того, чтобы «добросовестно» отсидеть положенное время.

Авторитет комсомола подорван, и подорван он не только из-за пассивности комсомольцев, но и благодаря несерьезному отношению к нему со стороны людей старшего поколения. Примером тому — недавнее заседание профсоюзного комитета цеха крупнопанельного до-мострения. Речь на нем шла о выделении квартир для комсомольцев цеха. Во время прений было высказано такое мнение:

— Комсомол — это вообще несерьезно. Или комсомолец лучше меня, проработавшего на заводе 15 лет?

И сказал это человек, который сам в молодости был секретарем цеховой комсомольской организации.



Хотелось бы попросить старших товарищих воздержаться от подобных высказываний. В данный момент каждое поколение может упрекнуть друг друга в ошибках, допущенных на определенном этапе нашего развития. Да и неприятно видеть, когда взрослые люди уподобляются торговкам на базаре, спорящим из-за того, чей товар лучше.

Мы сами на протяжении 70 лет шли к нашему сегодняшнему состоянию и создавали его тоже сами, одни своим непосредственным руководством, другие своей пассивностью. Теперь же пришло время подумать, как нам из создавшегося положения выходить. Предстоящая конференция дает нам шанс решить, каким должно быть молодежное движение в нашем городе, как поднять престиж комсомольской организации, кто будет лидером нашей городской молодежи. Хотелось бы призвать делегатов принять активное участие в работе конференции. Не стесняться высказывать обсуждение своих предложений, если они хоть в какой-то мере смогут улучшить работу нашей городской организации. А в том, что формы и методы нашей работы необходимо менять, я думаю, ни у кого уже нет сомнений.

А. БОЖЕНКО,
секретарь комсомольской
организации ТУ ЭЖБК.



С чем собираются прийти школьники на городскую конференцию, ВЛКСМ? Об

ЗАРАНЕЕ СОГЛАСНЫ

этом я разговаривал с делегатами комсомольских организаций школ № 4 и № 1.

На мой вопрос, с чем хотят выйти на конференцию, секретарь комитета ВЛКСМ школы № 4 Дима Докийчук оригинально ответил: «Мы заранее со всем согласны, что там будут решать».

А когда я поинтересовался, какая же цель в комсомольской работе, в обеих школах ответили одинаково саркастически: «Цель у нас одна — построение коммунизма».

Задаю вопрос, чем должен заниматься комитет ВЛКСМ



Сейчас многие говорят о кризисе в комсомоле. Есть и такие суждения, что эта организация уже не нужна, что она вот-вот развалится как потерявшая авторитет у молодежи. Действительно, объяви сейчас свободный выход из нашего союза, и лягут на стол сотни комсомольских билетов. А что можно предложить молодежи взамен? Другую молодежную организацию? Тогда какую?

Очень модно сейчас объявлять о создании новых не-

ЕСТЬ ИДЕИ

формальных объединений и организаций. Легко создать организацию на волне обличия ныне действующего союза. Но это не выход. По моему мнению, другой вывеской не пробить инертность и пассивность нашей молодежи.

Нужны новые формы работы, какие, с этим еще пока не все ясно. Идей, конечно, много, одни реальные, другие пока неосуществимы. В любом случае необходима поддержка общественности.

На комсомольской конференции разреза «Сибиргинский» мы приняли решение о создании Дома молодежи и будем ходатайствовать перед руководством города о выделении нам помещения. Есть интересная идея о создании своего городского телеканала, где можно будет показывать свои молодежные программы, хронику городских событий, давать рекламу.

Кроме телецентра, предлагается открыть парикмахерскую, фотоалон, молодежное кафе, студию видео- и звукозаписи, зал занятий атлетической гимнастикой и спелеоклуб. Привлечь как можно больше молодежи с различными интересами.

Кроме создания Дома молодежи, наша делегация от разреза «Сибиргинский» на XIX городскую комсомольскую конференцию вынесет еще ряд предложений, среди которых будет вопрос о создании в городе молодежного жилищного комплекса, причем строительство нужно начать уже в следующем году, потому что наш город единственный в Кузбассе, где молодежное строительство жилья не ведется.

Немаловажное значение в сплочении молодежи играет спорт. Необходимо форсировать строительство спортивного модуля в центре города.

Если эти вопросы решаться не будут, то очень трудно быть уверенным, что авторитет комсомола укрепится у молодежи.

Хочется надеяться, что городская конференция комсомола наработает твердую программу, которая действительно станет руководством к действию для всех первичных организаций.

В. НЕУНЫВАХИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
разреза «Сибиргинский».



Комсомол должен стать лидером среди молодежи города. Как этого добиться?

На сегодняшний день в трудном процессе решения экономических и социальных проблем города в полный рост встают вопросы о раскрытии нашей мысли, росте производительности труда, разборокрачивании нашего общества. В период демократии и гласности образ бюрократизма проявляется как « власть чиновников, связанных круговой порукой».

Причем примеры бюрократизма в городе, как ни парадоксально, проявлялись и в

СТАТЬ ЛИДЕРАМИ

молодежной среде, а кое-где сохранились и до сих пор. В пионерской и комсомольской организациях выборно-назначенные приучались и приучаются к формальному выполнению своих обязанностей, без всякого интереса, избирались и избираются по принципу «лишь бы не меня».

И так год за годом из них вырастали и вырастают равнодушные завтрашие чиновники.

Те общественно-политические и социальные процессы, которые происходят в стране и в комсомоле, характерны и для Мысковской городской комсомольской организации.

На текущий момент городской комсомольской организации необходимо определить свое место в процессе обновления, в новой политической системе; сформировать цели и задачи на период перестройки. Ставя вопрос идеологии обновления ВЛКСМ как школы демократии и борьбы с бюрократизмом, необходимо прежде всего поставить вопрос о возрождении ленинской концепции развития комсомола. Для этого необходимо устра-

нить отчуждение молодежи и комсомола от реального участия в социально-политическом преобразовании общества.

Городская комсомольская организация должна быть одной из сил, консолидирующихся для революционного преобразования, стать активным участником выдвижения в местные Советы народных депутатов передовой части трудающейся молодежи.

Утрата доверия к комсомолу характеризуется входением все большей части молодежи в неформальные объединения и группировки. Поэтому задача городской комсомольской организации — стать действительным лидером молодежи. А для этого необходимо обеспечить более эффективную работу, чем у неформалов.

Опыт нравственности мы черпаем у старшего поколения, у настоящих коммунистов. И потому комсомольским организациям города необходим более глубокий и деловой контакт с партийными организациями, с другими общественными формированиями. Только при консолидации сил, обогащении молодежи опытом старшего поколения станет реально выполнение тех задач, что ставит перед нами жизнь.

Ю. ИФУТИН,
секретарь ГК ВЛКСМ.

в школе, и обнаруживаю, что этого никто конкретно не знает. Твердили, что он должен что-то организовать, а вот что, так и не узнал. Стало ясно только, что в комитете комсомола школы № 1 работают не все, дисциплина не на должном уровне, словом, картина печальная. К чести школы № 4, делегаты считают свой комитет дружным и ответственным.

Так почему же одни работают, а другие вообще бездействуют? Почему только некоторые несут взваленный на них груз? На этот вопрос глубоко мысленно ответил секретарь комитета ВЛКСМ школы № 1 Володя Тур:

— Кто-то же должен все это делать!

А надо ли подходить с та-

ким меркой?

На вопрос, встречаете ли вы какое-нибудь препятствие или поддержку со стороны администрации, несознательных ребят и неактивных комсомольцев, делегат школы № 1 Геннадий Полевик заметил, что администрация сейчас поддерживает, а со стороны ребят скорее сопротивление, их равнодушие, безответственность, а во многих случаях просто лень серьезно мешают, и они, возможно, сами того не подозревая, своей бездеятельностью подрывают работу комсомола.

В основном обе школы не готовы к конференции. Остается только надеяться, что в других школах нашего города все не так. Хорошо, если эти надежды оправдают-

ся, если кто-нибудь из юных комсомольцев выскажет свои замечания по работе комсомольской организации города, если кто-нибудь предложит вариант выхода из политического тупика для комсомола, а может быть, кто-нибудь выйдет со своей программой комсомольской работы?

Это должно стать целью, той самой, которую так долго ищут. Целью комсомольской организации должно стать воспитание политически зрелого, самостоятельно думающего, вооруженного знаниями молодого человека.

И мы ждем от предстоящей конференции мудрых свободных решений и желаем ей успеха в работе.

М. СТРЕЛЬЦОВ,
учащийся школы № 1.

ТВ ПОНЕДЕЛЬНИК

27 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.35 «Советы чемпионов начинаяющим спортсменам».
- 9.20 «Асса». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
- 11.50 «Очевидное-невероятное».
- 12.50 «Солдатушки — бравы ребятушки». Фильм-концерт.
- 13.20 «В мастерской художника». Н. Андронов.
- 13.35 «Письма красному командиру». Премьера документального фильма.
- 14.00 Художественная гимнастика. Кубок Интервидения. Передача из Киева.
- 15.00 «Фокусник». Фильм-концерт.
- 15.35 «Родной язык — якутский». Передача из Якутска.
- 16.15 Детский час с уроком французского языка.
- 17.15 «Мы и экономика». По материалам Всесоюзной научно-практической конференции «Стратегия и тактика экономической реформы».
- 18.00 Художественная гимнастика. Кубок Интервидения.
- 19.45 Народный артист СССР А. Дикий.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Отец в командировке». Художественный фильм. 1-я серия (Югославия).
- 22.25 Сегодня в мире.
- 22.40—23.10 Программа ВПТО «Видеофильм».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15, 11.20 «Секреты природы». Альманах.
- 8.35, 9.35 Литература. 9-й класс. А. С. Грибоедов.
- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 Русский язык.
- 10.35, 11.40 История. 6-й класс. Культура Древней Индии.
- 11.05 Это волнует мир.
- 12.10 «Наследство». Художественный фильм с субтитрами.
- 13.35 «Возрожденная песня», «Оренбургский пуховый...». Документальные телефильмы.
- 14.05 Концерт БСО Гостелерадио СССР. Дирижер — народный артист СССР В. Федосеев.
- 14.35—15.35 «Служу Советскому Союзу!».

Перерыв до 17.00

- 17.00 Новости.
- 17.10 «Никколо Паганини». Художественный фильм. 1-я серия.
- 18.20 «Помнишь ли ты...». Концерт артистов театра оперетты Кузбасса.
- 19.00 «Наша почта» (повторно).
- 19.30 «Хор». Рассказ об академическом хоре клуба шахты «Краснокаменская». г. Киселевска.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
- 20.15 «Пульс». Информационно-публицистическая программа.
- 21.00 Время.
- 21.35 Премьера документальных фильмов: «Владимир Шевченко, от Кулунды до Чернобыля», «Крест мой».
- 22.20 «Утренняя почта» (повторение).
- 22.50—23.05 Новости.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.20 Гостелерадио Казахской ССР. «Исполнение желаний».
- 19.00 «Ступень к Парнасу».
- 19.20 Настольный теннис. Международный турнир на приз газеты «Советская культура». Передача из Ленинграда.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
- 20.15 «Надо помнить». Телечерк о жертвах сталинских репрессий.
- 21.00 Программа документальных фильмов.
- 22.45—23.45 Чемпионат СССР по хоккею с мячом.

ВТОРНИК

28 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.35 Мультфильмы.
- 9.05 «Тема к размышлению». Фильм-концерт.
- 10.10 Детский час с уроком французского языка.
- 11.10 «Это было, было...».
- 11.30 «О российской истории». Передача из Ко-

лонного зала Дома Союзов.

- 12.30 Художественная гимнастика. Кубок Интервидения.
- 13.30 А. Адошкин. «Ваш доброжелатель, Козьма Прутков». Телеспектакль.
- 14.50 Играет Московский государственный симфонический оркестр.
- 15.15 Фильм — детям. «Огни на реке».
- 16.30 «Деревья среди песков». Документальный телевизионный фильм.
- 17.05 Мультфильм.
- 17.15 О чём поют дети Земли.
- 18.00 Философские беседы. К выходу в свет нового учебника «Введение в философию».
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 «Семья Уйгура». Телевизионный фильм.
- 19.30 «Ступени».
- 21.00 Время.
- 21.35 По оперативным сводкам (МВД СССР сообщают).
- 21.45 «Отец в командировке». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
- 22.45 Сегодня в мире.
- 23.00—23.35 Выступает Белградский ансамбль народной песни и танца «Иво Лола Рибар» (Югославия).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15, 11.15 «Секреты природы».
- 8.35, 9.35 География. 8-й класс. Водные ресурсы СССР.
- 9.05 Французский язык. Первый год обучения.
- 10.05 Французский язык. Второй год обучения.
- 10.35, 11.35 География. 7-й класс. Исследование Австралии.
- 11.05 Новости.
- 12.05 «Где-то гремит война». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
- 13.15 «Кооператор». Киножурнал.
- 13.35 Ритмическая гимнастика.
- 14.05—14.25 Поэт Н. Синельникова.

Перерыв до 17.00

- 17.00 Новости.
- 17.15 «Никколо Паганини». 2-я серия.
- 18.20 «Мелодии отчего края».
- 18.35 «Выбор». В программе: дети — враги народа. Уголь дорожает, а молоко? О корме для коровиц. Из одной зоны в другую.
- 19.40 «Спокойной ночи, малыш!».
- 19.55 «Выбор». Окончание программы.
- 20.15 «Пульс». Информационно-публицистическая программа.
- 21.00 Время.
- 21.35 По оперативным сводкам (МВД СССР сообщают).
- 21.45 «Поэзия без слов». Документальный фильм.
- 22.25 Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). В перерыве (23.55) — Поэт академический хор Кемеровского государственного университета (Кемерово).
- 00.50—01.05 Новости.

СРЕДА

29 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.35 О чём поют дети Земли.
- 9.20 «Времена года». Ноябрь.
- 10.20 Народный артист СССР А. Дикий.
- 11.35 «Вокруг света».
- 12.35 Программа документальных фильмов.
- 13.20 Играет Государственный квартет им. Д. Шостаковича.
- 13.30 Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига).
- 15.30 Музыкальная сокровищница. Л. Бетховен.
- 16.10 Программа документальных фильмов.
- 16.40 Детский час с уроком английского языка.
- 17.45 Программа ТВ Югославии.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Прогресс. Информация. Реклама.
- 19.30 Перестройка: проблемы и решения. Экономика и право.
- 21.00 Время.
- 21.35 Актуальное интервью.
- 21.45 «Отец в командировке». Художественный телевизионный фильм. 3-я серия.
- 22.45 Сегодня в мире.
- 23.00 «Асаф Мессерер». Премьера музыкального телевизионного фильма.
- 23.55—00.40 ТВ-экскурсия. М. Ю. Лермонтов в Москве.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15, 11.15 «Секреты природы».
- 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс.
- 9.05 Немецкий язык. Первый год обучения.
- 10.05 Немецкий язык. Второй год обучения.
- 10.35 Физика. 7-й класс.
- 11.05 Новости.
- 12.05 «Где-то гремит война». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
- 13.20 «Мелодии для победителя». Премьера документального фильма.
- 13.40—14.40 Концерт академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии.

Перерыв до 17.05

- 17.05 Новости.
- 17.20 «Никколо Паганини». 3-я серия.
- 18.30 «Госстрах предлагает».
- 18.40 Б. Антонов. «Вера». Телеспектакль Кемеровской студии ТВ.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
- 20.15 «Пульс». Информационно-публицистическая программа.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Италия 2000». Поют Джанни Моранди и Лучио Далла.
- 23.05—23.50 Новости.

ЧЕТВЕРГ

30 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.35 «В обряде танца».
- 9.20 «Ступени».
- 10.50 Детский час с уроком английского языка.
- 11.50 «Асаф Мессерер».
- 12.45—13.45 «Актёр Виктор Коршунов». Телевизионный фильм.

Перерыв до 15.30

- 15.30 Религия и общество.
- 16.00 «Республика трех столиц». Киноочерк о народной республике Бенин.
- 16.20 «АгроС». Тележурнал.
- 16.50 Танцы эпохи Возрождения.
- 17.35 Мультфильм.
- 17.45 «Чужого горя не бывает». В. Познер представляет передачу «Фил Донахью и дети».
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 «Власть — Советам».
- 19.35 Киноискусство союзных республик.
- 21.00 Время.
- 21.35 Международный телевизионный фестиваль «Ступень к Парнасу».
- 22.55 Сегодня в мире.
- 23.10 Продолжение Международного телевизионного фестиваля «Ступень к Парнасу».
- 00.30—01.15 «Размышления на Древней площади». Документальный телевизионный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15, 11.15 «Секреты природы».
- 8.35, 9.45 Природоведение. 4-й класс.
- 8.55 Испанский язык. Первый год обучения.
- 9.25 «Поэт и революция». Научно-популярный фильм.
- 10.05 Испанский язык. Второй год обучения.
- 10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.
- 11.05 Новости.
- 12.05 «Где-то гремит война». Художественный телевизионный фильм. 3-я серия.
- 13.15 «Родники».
- 13.45—14.00 «Забытая душа». Документальный телевизионный фильм.

Перерыв до 17.00

- 17.00 Новости.
- 17.15 «Никколо Паганини». 4-я серия.
- 18.25 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома.
- 18.30 «Уроки на завтра».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
- 21.05 «Арена». Часть 2-я.
- 21.00—21.40 «Билет до Свободной земли». Концерт синтез-группы молодежного центра «Кузбасс».

ВОСЬМОЙ

12.10 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».

- 12.30 «Закон сохранения», «Забота наша такая». Документальные фильмы.
- 13.10 С. Соловейчик. «Лунев сегодня и завтра». Телевизионный спектакль. 1 и 2-я части.
- 15.30 «Пластический ряд». Фильм-концерт.
- 15.50 Фильм — детям. «Любашагин».
- 17.05 Премьера фильма-концерта «Ансамбль народной музыки «Свята».
- 17.45 «Дуэль». «Когда песок взвьдет». Мультфильмы.
- 18.00 «Наука: теория, эксперимент, практика».
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Выступает ансамбль «Пламя».
- 19.10 «Кто знает?». Художественный фильм (Италия).
- 21.00 Время.
- 21.35 «Взгляд».
- 23.05—23.30 «Это было, было...».

13.00 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.

- 14.00 «Земля тревоги нашей». Премьера документального телефильма.
- 14.30 «Последний рейс «Альбатроса». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 16.45 Спорт для всех.
- 17.00 Новости.
- 17.10 «Россия — день нынешний, поиски будущего». Литературно-художественный вечер в Колонном зале Дома Союзов.
- 18.40 Музыкальный телебаюнемент.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
- 20.15 «Под знаком «пи». Часть 1-я.
- 21.00 Время.
- 21.35 Под знаком «пи». Часть 2-я.
- 23.10 Новости.
- 23.20—00.20 Под знаком «пи». Часть 3-я.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.40 Н. Эрдман. «Самоубийца». Спектакль Московского театра-студии им. Р. Симонова.
- 21.00—22.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.40 Ритмическая гимнастика.
- 8.50 Тираж «Спортивного».
- 9.00 «С утра пораньше».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 «Клуб путешественников».
- 12.30 Фильмы I Всесоюзного фестиваля анимационного кино «Крок».
- 13.10 «Энергетическая программа в действии». «Паритет». «Торф» и международное сотрудничество». Премьера документального фильма.
- 13.50 «Музыкальный киоск».
- 14.20 «Здоровье».
- 15.05 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».
- 15.30 Детская информационно-публицистическая программа.
- 17.00 «Сельский час».
- 18.00 «Международная панорама».
- 18.45 Народное творчество.
- 19.20 «Цыган». Художественный фильм. 1-я серия.
- 21.00 «7 дней».
- 22.00 Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашировского.
- 23.15—

Новые стихи

ЛИРИЧЕСКИЕ НОТЫ

Сегодня члены литгруппы «Родники» предлагают читателям свои новые стихотворения, в которых звучат ноты лирических раздумий, переживаний, всплывающие в осенние мотивы, пусть чуть запоздалые, но от этого еще более ностальгические и щемящие.

Несколько нарушив лирический настрой, сообщим любителям поэзии, что следующее занятие «Родников» состоится завтра, 26 ноября, в ДК «Юбилейный» в 12 часов.

Итак, новые стихи.

Под пальцами струны витые,
расплакались,
Печалью подернут мотив,
И в окна деревья
царапались,
Предательство листьев святые
простили...
Осенними, блеклыми звездами
распято безмолвие луж,
Шарфы разноцветные розданы
Для наших остуженных душ.
Вам, счастье бездумно хранившие,
Я песню прощанья спою.
Как жалко мне вас, разлюбившие,
Но жаль мне и осень свою.
Прижмите к груди листья красные,
Как письма вчерашней тоски,
Ведь завтра на тропы атласные
Седые прилягут пески.
Придут к вам и честные взгляды,
Слова без двуличия лжи,
И время иссушит все яды,
Проникшие в русло души.
И пусть плачут струны

И пусть опечален мотив,
Но верьте, что чувства святые
Воскреснут,
обиды простили...
В. УРАЛЬСКИЙ.

★ ★ ★
Ночами мял подушку,
В зубах скимая крик.
Кому любовь — игрушка,
Кому — волшебный миг.
Тяжелый сердца молот
Несчастье мне ковал...
Какой-то жуткий холод
И прошлого провал.
Любовь похоронили,
В душе настыл ледок,
В пустой моей квартире
Мой голос одинок.
Я в никуда шагаю,
И нем любви прибой,
И ты уже другая,
И я уже другой...
М. СТРЕЛЬЦОВ.

★ ★ ★
Я на свете прожил
Тридцать шесть с небольшим,
Я любил, и мечтал,
И немного грешил.

Но не хочется жить.
Когда серые дни.
Как две капли похожи
Друг на друга они.
Вот и в вечность ушли
Тридцать шесть лет и зим.
Но, как прежде, гонюсь
Я за счастьем своим.
Пусть твердят, что друзей
Выбрал я молодых,
А я род потому.
Что себя вижу в них.
Счастлив я, что люблю
И друзьями любим,
И я рад, что еще
Нужен капельку им.
Мы и чарку нальем,
Мы и песню споем,
И, возможно, сто лет
Мы с тобой проживем!
Ю. ТОЛСТЫХ.

★ ★ ★
В лунный цвет
Окрасилась осина.
А калина вдруг
Зажглась огнем.
Покраснела
Стройная рябина
Золотым осенним
Тихим днем.
Лес зарделся,
Весь принаряженный,
Разоделся,
Словно на балу.
Только я с душою
Обнаженной
Листья
Пожелтевшие ловлю...
А. БОРЩЕВ.



30 человек занимаются в кружке машинописи в городском Доме пионеров. Они знакомятся с устройством пишущих машинок, осваивают технику печатания, учатся правильно оформлять служебные документы. Два года продолжается курс обуче-

ния. Затем им выдадут удостоверения секретарей-машинисток. А по окончании школы девушки при желании могут употребить полученные навыки в будущей работе.

На снимке: во время занятий в кружке машинописи.

Я видел НЛО

17 ноября 1989 г. я стоял на автобусной остановке в п. Карчит. Было примерно 18 часов 10 мин. Вдруг мое внимание привлек ярко светящийся белый шар над рекой Томь. На меня двигался яркий прожектор. Потом он повернулся влево. Видно было, как освещалась пелена в небе перед ним. Объект пошел выше этой пелены, лучи разошлись в разные стороны. «Проектор» как бы повернулся в сторону. Потом все исчезло из виду, объект или свернулся за горизонт или «вы-

ключился». Длилось это явление секунд 40.

Никаких очертаний объекта не было — просто свет. И ни звука за ним. Про скорость определенно не могу сказать — быстро двигался или медленно, надо с чем-то сравнивать. Двигался без остановки, пока не скрылся.

При таком сильном излучении объект должен был иметь мощный источник. Рядом в этот момент никого не оказалось, кто мог бы также быть свидетелем. Возможно, еще кто-то видел этот объект в Карчите, Бородино или Усть-Мрасе.

A. СЕРГЕЕВ.

Кажется, и до Мысков докатилась волна «НЛОизма». Неопознанные летающие объекты видели в октябре в районе Сибири. А на днях прислали письмо в редакцию на эту же тему житель нашего города Алексей Сергеев. Прислали он и подробную схему перемещения объекта, указал на ней для убедительности поселки Карчит, Бородино, Усть-Мрас, размеры объекта. Схемы мы, понятно, поместить в газете не можем, а письмо А. Сергеева печатаем.

ДОРОГИЕ МЫСКОВЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

25 ноября в городском Доме культуры проводится областной конкурс чтецов-любителей «Жизнь наша — земля» в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества. Начало в 14 часов. Приглашаются все желающие.

На Мысковском заводе керамзитового гравия объявляется конкурс на замещение должностей: главного инженера, главного механика, главного технолога.

Производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства г. Мыски приглашает представителей предприятий для заключения договоров на 1990 год по санитарной очистке города и по прачечной.

Приглашают на работу:

Редакция газеты «Путь к победе» — квалифицированную машинистку с последующим обучением специальности оператора фотонабора (оклад 208 руб.).

Мысковское монтажное управление треста «Запсибмонтаж» — газоэлектросварщиков.

Производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства г. Мыски — горничную, кочегаров, газосварщика (предоставляется служебная квартира), тракториста на ЮМЗ, рабочего в подсобное хозяйство.

Томусинский энергостроительный техникум (срочно) — дворника, уборщицу в общежитие № 2, уборщицу на 0,5 ставки в дом преподавателей.

Детский сад № 7 ведомства гороно — воспитателя и помощника воспитателя. Обращаться по тел. 2-20-21.

Мысковское предприятие «Промжелдортранс» — составителей поездов на участок ТУ ЗЖБК, монтеров пути. Работники ММППЖТ пользуются льготами МПС.

Мысковское строительное управление (срочно) — машинистов башенного крана, машиниста крана на пневмоходу, бетонщиков, плотников. Оплата труда сдельно-премиальная. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Мысковский хлебокомбинат — главного механика, электросварщика, дежурного электрослесаря 3 разряда, учеников формовщиков в буточный цех, формовщиков буточных изделий 1 — 3 разряда, уборщиков производственных помещений.

Отдел внутренних дел Мысковского горисполкома приглашает мужчин не старше 25 лет, отслуживших в рядах Советской Армии и положительно характеризующихся, на службу в органы внутренних дел на должности милиционеров, а также желающих поступить на очное обучение в средние и высшие учебные заведения МВД СССР.
(17-й кв-л, д. 7) на равносенную или 1-комнатную (2 — 3 этаж) в центре города. Обращаться: ул. Новая, 47.
2-комнатная квартира (33 кв. м, 3 этаж) на 1-комнатную и комнату. Звонить: 2-20-49, 2-15-59.

ПРОДАЮТСЯ:

Гараж в районе маг. № 39.
Звонить: 2-24-43.

Дом. Обращаться: пер. Зеленый, 6.

В районе оперпоста потялась лайка, сука, белая, вокруг одного глаза черное пятно. Просьба, кто видел или знает, где она, сообщить: м-н ГРЭС, ул. Комарова, 10, 33.

Мысковская инспекция госстраха выражает соболезнование ст. экономисту Томусинской участковой инспекции госстраха Ирине Сергеевне Кайсинай по поводу смерти ее матери

**КАСЬЯНОВОЙ
Райсы Федотовны.**

Зам. редактора
В. С. ШЕВЦОВ

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 13380 экз. Индекс 51917. Заказ 19420 ОП 12123



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области,
ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела
писем трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря —
2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности —
2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.